

杭州 江苏 示范社会信用体系建设 “老赖”上失信“黑名单”

本报讯(记者 程绩)近日,杭州被列入首批全国创建社会信用体系建设示范城市。据介绍,创建示范城市的目标任务分两年完成。2015年的主要任务包括建设信用信息共享交换平台,与国家系统互联互通;在行政审批、招标投标、政府采购和财政资金使用等领域使用信用记录和信用报告;推进失信联合惩戒机制等。

去年底,杭州市公共信用信息发布平台已上线运行,目前归集了公安、市场监管、环保等27个政府部门83类625项6亿多条的法人和自然人信用信息。在这里,企业有没有欠税,有没有发生安全生产

事故,有没有列入黑名单,都可查询到。

今年,平台还将新增经信委、教育局、司法局等部门,覆盖全州市直部门。同时,还将拓展归集水、电、煤气、公交、通讯等8家公用事业单位在经营服务过程中产生的信用信息。比如说,有没有欠水电费等这么细的信用记录都能查。

目前相关部门正在积极推进在行政管理事项中的信用应用。比如信用不好,在政府采购、市场准入、评优评先、政府资金扶持以及公务员录用等方面就会受到诸多限制。其中,财政专项资金补助等事项已进入操作层面。

又讯(记者 梅璎迪)欠人钱款明明有能力还债,却谎称无财产可供执行;面对生效的法院判决,以为拖延抵赖就能逃脱过关。近日,江苏省高级人民法院公布十大“老赖”典型案例。自去年10月以来,江苏共有510名“老赖”被拘留,14.5万人上了失信“黑名单”。

去年10月,徐州房村镇人李某受刘某雇佣,在一建筑工地施工时不慎摔伤,诉至法院后判决刘某承担70%责任,在垫付了1万元医疗费外,再行赔偿2300余元。判决生效后刘某拒不执行,今年6月法院依法到刘某家中实施强制执行时,刘某家人哄闹并冲击执行现场,造成人员受伤。法院随后对刘某做出司法拘留10日、罚款1000元的处罚。

在法院公布的十大典型案例中还有被法院扣押的车子以年检为由开走,竟然擅自藏起来;撞人不赔钱理直气壮,还扬言宁可花钱上访也不还钱;明明已被查封的生猪,竟然偷偷卖了十几头……面对这些老赖的嚣张气焰,自去年11月起江苏省三级法院开展打击拒执犯罪专项行动,共向公安机关移送拒执案件数555件,移送人数582人,实际判决案件数56件;向公安机关移送协助司法拘留被执行人4096人,公安机关实际协

助拘留510人。

在整个司法流程中,法院执行环节是最末端但却最重要的环节,如果执行环节没有将裁判落到实处,司法公信力、法律权威也将受到伤害。现实中就有不少老赖通过消极对抗方式拖延执行。对于这些拒不执行生效法律文书,但构不成犯罪的老赖们,江苏省法院将不断加大信用机制惩戒,挤压其生存空间,倒逼其自动履行义务。仅今年上半年,江苏省各级法院就向全国法院失信被执行人曝光台上传被执行人信息14万人次,是去年全年的近一倍,通过该方式促成3424名被执行人主动履行了义务。

江苏省年内 通刷公交“一卡通”

本报讯(记者 梅璎迪)记者从江苏省交通运输厅获悉,今年年底前江苏省内13市有望实现交通卡“一卡通刷”,

目前全国已有254个地级以上城市发行了公共交通一卡通,总数超3.5亿张,覆盖公交、地铁、轮渡、出租、公共自行车等各个方面。但由于各地的技术标准、结算方式、读写终端等不同,“一卡通”仅限于当地使用。为突破地域壁垒,江苏省目前已组建了全省城市公共交通一卡通有限责任公司,由13家地级市公共交通IC卡公司为主要发起人共同出资组建,作为项目实施单位,负责省级清分结算平台建设及运维。

11月底前全省地级市公交车辆以及南京、苏州、无锡等地的地铁刷卡系统将完成互联互通的改造,12月15日前完成测试联调工作,确保年底前基本实现全省地级市公共交通IC卡互联互通和互认结算。



西湖断桥 喷雾降温

近来杭州持续晴热高温。应广大游客要求,杭州著名景点西湖断桥,每天上午9时30分至10时,其喷雾装置将自动开启,为人们降温。

图为游客在西湖断桥享受人造喷雾带来的清凉

吴煌 摄影报道

苏州企业“一带一路” 沿线投资大幅攀升

本报讯(记者 梅璎迪)记者从江苏省商务厅获悉,今年上半年苏州市企业对“一带一路”沿线国家协议投资额达4.24亿美元,同比大幅攀升2.5倍。

商务厅数据显示,今年上半年苏州市新增对外投资项目136个,同比分别增长37%。苏州市企业在“一带一路”地区境外投资项目总数255个,累计中方协议投资额28亿美元。其中,企业境外投资集中在纺织服装业、建筑装饰业、煤炭开采及洗选业、批发业、黑色金属矿采选业、木材加工业、房地产业等。

此外,“一带一路”沿线国家和地区也是苏州市企业开展对外工程承包的主要目的地。一大批苏州企业纷纷在老挝、印尼、孟加拉、伊朗、印度等16个“一带一路”沿线国家承接工程项目,项目行业遍布风电、电站、水泥厂、钢厂、大学建设、环保等,其中新业态项目占比超过90%。

南京合格消毒餐具 将有统一标识

本报讯(记者 梅璎迪)餐馆里的餐具用塑料纸一封就真的是消毒餐具吗?相信很多消费者都有过这样的担忧。不过从8月起,南京正规消毒餐具生产企业将统一使用1122标志,消费者看到消毒餐具外包装上印有“1122”标识就可以放心使用了。

据介绍,目前南京有经营资质的餐饮消毒企业17家,产品大约占市场份额85%左右。南京市餐饮具消毒行业协会会长朱瑾表示,仍有部分不合格的消毒餐具外包装与合格品差不多,消费者很难识别。

对此,8月1日起,证件齐全,拥有规范生产流水线及完整质量管理体系的餐具消毒企业将在餐具外包装上统一印刷“1122”标识,不仅便于消费者识别,也有助于加强行业管理,提升卫生水平。南京卫生部门还将对餐饮具集中消毒单位场所、清洗、检验、包装、消毒标准、从业人员等方面进行监管,消费者若发现使用消毒餐具不干净也可举报,由食药监问责餐企,卫生部门追查餐具来源。

住宅小区公共收益归谁? 苏州都市花园做法很新鲜—— 业委会向小区业主发“红包”

“我住这个小区那么多年,这还是头一遭拿红包呢!”前几天,苏州工业园区都市花园的张先生来到业委会办公室,喜滋滋地领取了401元的红包。这笔钱来自于去年小区公共收益分红,共计126万元,面向小区2500多户业主发放。

业委会向小区业主发红包,这对张先生来说还真新鲜事,“要不是业委会通知,我们很多业主都不清楚小区还有公共收益这笔收入。”不过张先生又产生了疑问:过去那么多年为什么都没有收到过公共收益呢?

按住宅面积发“红包”

对于张先生手中的这笔红包,苏州都市花园业委会主任胡寄平告诉记者,这部分公共收益来自于去年小区业主共有的47间商铺租金、停车费等收益。“本来这些收益就是属于所有业主共有的。发红包就是为了让广大业主看得见、摸得着。”据他介绍,每户发放的“红包”

标准按照住宅面积大小计算的。“比如张先生家有100多平米,按照每月0.3元/平方米的统一标准,再乘以12个月,一共401元。”去年小区一共收到了200万元左右的公共收益,在预留了部分钱款用于路灯维修、小区路面修缮等后,拿出126万元给所有业主“发红包”。

以前收益去哪儿了

据都市花园社区工作人员张海虹介绍,该小区建于1998年,先后开发5期,共有住户2521户。建造之初,小区就是作为与新加坡合作的样板小区,规划设计都是按照新加坡的标准建设的。1999年的时候,李光耀还出席过小区二期工程的开工典礼。

小区落成后就和当时的物业公司签订过协议,将业主共有的公共收益用于补贴物业公司,这部分资金也一直是由物业公司代收。后来物业公司想调高物业费,遭业主反对,并提出审计物业账目。双方

在僵持一段时间后,原物业公司撤离了小区,之前所有的公共收益也随着物业公司的离去而查无可查。

随后,在苏州湖西社工委的帮助和支持下,都市花园第四届业委会将前物业公司代管的47间业主共有商铺门面房、收费停车位等公共收益全部收回管理,并完善了《小区业主议事规则》和《小区管理规约》。

姑苏城里第一家

“我们已经对小区业主共有的物业产权进行编号、公示,每年收益多少、支出多少全部公开,让每个业主心里都有本‘明白账’。”张海虹说,给业主发红包在苏州他们是第一家,不论是业主还是社区,对这个举动大家都挺支持的。

在采访中,记者发现由于缺乏有效的监管和审计手段,很多业主至今不知小区有公共收益这一说。根据《物业管理条例》第五十五条规定:“利用物业共用部位、共用设

施设备进行经营的,应当在征得相关业主、业主大会、物业管理企业的同意后,按照规定办理有关手续。业主所得收益应当用于补充专项维修资金,也可以按照业主大会的决定使用。”这就意味着,电梯广告、灯箱广告、公共停车位等属于小区全体业主共有的产权所产生的收益,就应当归所有业主所有。然而目前这部分资金大多数由物业公司代为管理,收益不公开、账目不清、监管不到位,直接导致了业主们对自己这项合法合理的收益不知情。律师表示,业主们可以对小区的公共收益进行查阅和了解,物业管理部不得拒绝。至于这笔费用的管理与用途,则要根据业委会与物业签订的合同而定。

“我们只是做了应该做的事,没什么特别的。”胡寄平说,发红包只是让原本属于业主的利益回归业主,这是再正常不过的事了。“如果明年小区还有公共收益,我们还要继续发。”本报记者 梅璎迪